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“Graniţe comune. Soluţii comune.” 

 
Grădina Botanică „Anastasie Fătu”, unitate de educaţie şi cercetare din cadrul Universităţii „Alexandru Ioan 

Cuza” din Iaşi şi Grădina Botanică din Chişinău, institut al Academiei de Ştiinţe a Republicii Moldova au derulat în 
parteneriat în perioada 14.04.2011-13.10.2012 proiectul Iniţiativă trans-frontalieră pentru dezvoltarea unui 
spaţiu ludic prin intermediul artei topiare pentru scopuri educative şi de relaxare (TopArt) – MIS ETC code 
937 – în cadrul Programului Operaţional Comun România-Ucraina-Republica Moldova 2007-2013, program 
finanţat de Uniunea Europeană. Valoarea totală a proiectului este de 155.699,92 Euro din care 90% (140.129,93 
Euro) sunt fonduri nerambursabile acordate de Uniunea Europeană, instituţiile partenere contribuind cu 10%.  

Cele două instituţii partenere au îmbunătăţit prin intermediul proiectului serviciile culturale, educative şi de 
relaxare specifice grădinilor botanice, cu un accent special pe elementele de artă topiară. În acest sens au fost 
organizate evenimente prilejuite de Ziua Internaţională a Pământului (22 aprilie), Ziua Internaţională a Copilului
(1 Iunie) şi Ziua Internaţională a Persoanelor cu Dizabilităţi (3 decembrie) prin care s-a urmărit atragerea unui
număr cât mai mare de oameni în spaţiul grădinilor botanice, pentru a-i delecta cu frumuseţea peisajului natural şi 
cea a aranjamentelor topiare. Angajaţii celor două grădini botanice au beneficiat de cursuri de formare pentru 
crearea şi menţinerea formelor de artă topiară, realizate de un expert al Universităţii Suedeze de Ştiinţe Agricole şi 
au făcut un fructuos schimb de experienţă privind tehnicile abordate în modelarea şi întreţinerea vegetaţiei. 
Experienţa acumulată a fost diseminată prin lucrările celei de-a doua ediţii a Simpozionului Ştiinţific Internaţional 
„Conservarea diversităţii plantelor” organizat la Chişinău în perioada 16-19 mai 2012.   

În ultima lună de implementare a proiectului, efortul a fost concentrat pe crearea unui spaţiu ludic cu 
elemente de artă topiară în cadrul Grădinii Botanice din Iaşi. Grădina topiară va constitui un cadru original şi 
atractiv pentru organizarea de manifestări artistice, culturale şi educaţionale şi va fi inaugurată sâmbătă, 13 
octombrie 2012, evenimentul prefaţând manifestările dedicate „Zilelor Universităţii”.  

 

Persoană de contact: 
Coordonator proiect: Prorector, Profesor univ. dr. Cătălin TĂNASE 

www.ro-ua-md.net
www.topart.uaic.ro

 
Programul Operaţional Comun România-Ucraina-Republica Moldova 2007-2013 este finanţat de Uniunea Europeană prin intermediul 
Instrumentului European de Vecinătate şi Parteneriat şi co-finanţat de statele participante în program. 
 

Uniunea Europeană este constituită din 27 state membre care au decis să-şi 
unească treptat cunoștințele, resursele şi destinele. Pe parcursul a 50 de ani de 
extindere teritorială au construit împreună o zonă de stabilitate, democraţie şi 
dezvoltare durabilă, păstrând totodată diversitatea cultural, toleranţa şi libertăţile 
individuale. Uniunea Europeană s-a dedicat ideii de împărtăşire a realizărilor şi 
valorilor cu statele din afara graniţelor sale. 
 
Comisia Europeană este organul executiv al UE. 

 


